

*Jelentés a dohányzás kontrolljának helyzetéről az Európai Unióban 2021-ben –
The Tobacco Control Scale 2021 in Europe*
TCS Tobacco Control Scale (36 p.)

Kulcsszavak: népegészségügy, szenvedélybetegségek, dohányzás, Tobacco Control Scale, Európa

Forrás Internet-helye: <https://www.tobaccocontrolscale.org/> ;
<https://www.tobaccocontrolscale.org/wp-content/uploads/2022/12/TCS-Report-2021-Interactive-V4.pdf>

Magyarország a rangsor 5. helyén áll 65 ponttal.

A 2003. óta megjelenő lista a Világbank szempontrendszerén alapul, 100 pontos skálán. 2021-ben az értékelés 37 európai országra terjedt ki: az EU 27 tagállama mellett Bosznia-Hercegovinára, Izlandra, Izraelre, Norvégiára, Oroszországra, Szerbiára, Svájcra, Ukrajnára, Nagy-Britanniára és Törökországra. A dohányzás kontrolljának skálája az országoknak a dohányzás visszaszorítására irányuló törekvéseit dokumentálja.

Az aktuális jelentés a dohányzás kontrolljára irányuló politika és a bevezetett intézkedések alakulását mutatja be a 2019-es előző kiadás óta. A cigaretta ára Írországban a legmagasabb, egy doboz Marlboro 15,40 EUR-ba kerül. Svájc viszont a dohányipari konszernek erőteljes befolyása alatt áll, az ország mulasztásokat követett el a dohánytermékek adóztatása és a dohányzásról való leszokást ösztönző intézkedések bevezetése vonatkozásában.

Hollandia és Dánia jelentősen javította pozícióját a rangsoron (+9 pont). Ez elsősorban a dohánytermékekre kivetett különadók emelésével és a semleges csomagolások bevezetésével függött össze, amit a vizsgálatban résztvevő tizenegy ország (Nagy-Britannia, Franciaország, Írország, Norvégia, Törökország, Szlovénia, Belgium, Izrael, Magyarország, Hollandia, Dánia) valósított meg.

A jelentés kiemeli a dohányzás kontrollja céljaira szolgáló pénzügyi források hiányát, amit a pandémia csak súlyosbított. **Dr. Esteve Fernández társszerző (Director of the Tobacco Control Unit of the Catalan Institute of Oncology ; Director of the WHO Collaborating Center for Tobacco Control)** szerint a 37 ország közül egy sem költ egy főre 2 EUR-t a dohányzás kontrolljára. Sőt, egyes országok csökkentették ezirányú kiadásait. A legnagyobb probléma továbbra is a dohányipar beavatkozása, amely akadályozza az országokat, hogy jelentős előrehaladást érjenek el a dohányzás kontrollja területén.